1.

Sayi x olsun. 5.

(x+2)2=(x—1)2+93
X2+4x+4=x2-2x+1+93
6x =90
x=15
Cevap : A

Sayi 2x olsun.

%+2x =2x+ 16
x=16
sayl 2x = 32 olur.
Cevap:C

Godmlek x TL ve pantolon y TL olsun.
15x + 10y = 20y
15x =10y
3x =2y olur.
Elindeki paranin tamami 20y = 30x olur.
Gomlek x TL oldugundan 30 tane gomlek alir.
Cevap: A

Kadir’in x TL ve Gamze’nin y TL’si olsun. Kadir 6 TL verirse;
X—6=3.(y +6)
Xx—6=3y+18
x=3y +24
Gamze 4 TL verirse;
X+4=5.(y—4)

X+4=5y-20 8.

x=5y—-24
Buna gore,
x=3y+24=5y—-24
48 =2y
24 =y olacagindan
x =3.24 + 24 = 96 TL Kadir’in parasi vardir.
Cevap : E

Gulcan, Hande ve Esra’nin paralar sirasiyla x, y ve z TL
olsun.

X+y+z=36

Gilcan, Esra’ya 3 TL verirse; Gulcan’da (x—3) TLve Esra’da
(z + 3) TL olur. Daha sonra Esra da Hande’ye 4 TL verirse;
Esra'daz +3—-4=(z—-1) TL, Hande'de (y + 4) TL olur.
x—3=y+4=z-1=A olacagindan

x=A+3, y=A-4, z=A+1

X+y+z=36
A+3+A-4+A+1=36
3A=36
A=12
Buna gore, Esra’ninz=A+1 =12 + 1 = 13 lirasi vardir.

Cevap:C

Bir kisi baglangi¢ta x TL alsin. Paranin tamami 8.x olur. 12
kisiye dagitildiginda kisi basina 10 TL daha az para duse-
cekse;

8x=12.(x—10)
8x =12x—-120
4x =120
x =230
Paranin tamami 8.30 = 240 TL olur.
Cevap : E
Dogru cevap sayisi x ise yanlis cevap sayisi
(30 —x) olur.
40.x —50.(30 — x) = 300
40x — 1500 + 50x = 300
90x = 1800
x =20 dir.
Cevap : B

600 TL'den alinan koltuk sayisi x ise 800 TL'den alinan kol-
tuk sayisi (70 — x) olur.
600.x + 800.(70 — x) = 47000
600x + 56000 — 800x = 47000
200x = 9000
X =45
Cevap : E



10.

1.

12,

13.

Kiz dgrenci sayisi x ise erkek dgrenci sayisi (35 — x) olur.
3.x+2.(35-x)=75
3x+70-2x=75
x=5
Kiz sayisi 5 ve erkek sayisi 30 olur. Kizlarin sayisi erkeklerin
sayisindan 25 eksiktir.
Cevap : D

Birinci telin bir parcasi x cm uzunlugunda ise ikinci telin bir
parcasinin uzunlugu (x + 40)cm olur.
18.x =12.(x + 40)

3x =2.(x + 40)
3x =2x + 80
x =80

Telin uzunlugu 18.80 = 1440 cm olur.
Cevap : D

Aragc 100 metre yol i¢cin 12 kurus yazdigina gore 1 metre
yol icin 0,12 kurus yazar. Ara¢ x metre yol gitmis olsun. Bu
durumda 4 TL yazdigi an igin;
(4 TL = 400 kurus, 1 TL = 100 kurus)

400 =100 + (0,12).x

300 = (0,12).x
2500 = x

Cevap: E

Merdivenin basamak sayisi x ise; attigl toplam adim sayisi

XX
3 + 2 =35
“ O
IX _
12 =95
x =60 olur.

Cevap:C

Gruptaki kiz sayisi x ise erkek sayis (38 — x) olur.
Mert'in kiz arkadas sayisi x ve erkek arkadas sayisi da (37
— x)’tir.

= (37_2X)_6+1
_31=-x
XxX—1= 5
2x—2=31-x
3x =33

x=11
Cevap: A

14.

15.

16.

A kamyonu x sefer yaparsa B kamyonu (44 — x) sefer yap-
mig olur.

12.x = (16.(44 - x)).2

12.x = 32.(44 — x)

3.x=8.(44 -x)
3x = 352 — 8x
11x = 352

X =32

Bu durumda A kamyonu 32, B kamyonu 12 sefer yapmistir.
A 20 sefer fazla yapar.
Cevap : E

Ali, Banu, Cem ve Duru’nun agirliklan sirasiyla A, B, C ve
D kg olsun.
A+B+C+D=262
A+B+D=<200
A=C
B=D+22
Bagintilarina gore;
A+B+D=262-C <200
62<C

olacaktir. Duru’nun agirliginin en fazla olmasi icin Cem’in
agirhgi en az secileceginden A= C = 62 olur.
A+B+C+D=262
VR
62+D+22+62+D=262

D =58
Duru en fazla 58 kg’'dir.

Cevap : D

Her guin x tane fidan dikmig olsun. Ik 3 ginde 3x tane fidan
diker. Bu sayi tum fidanlarin 3’te biri oldugundan toplam fi-
dan sayisi 9x olur.

llk 7 glnde diktigi fidanlar tum fidanlarin sayisindan 80 eksik

ise;
7x =9x—80
2x =80

x =40

Toplam fidan sayisi 360 olur.
Cevap : B



Iki bidondaki zeytinyagi miktar x ise U¢ bidondaki aycicegi
miktari 4x olur. Bu durumda dolu bidonlardaki toplam yag
miktari 5x olur.

Butun bidonlarin hacimleri toplami
5+9+12+ 15+ 23 + 45 =109'dur.

Bos bidonu ¢ikardigimizda kalanlar 5’in kati olmasi gerekti-
ginden bos bidonun hacmi 9 litredir.

Cevap : B
Tavuk sayisi x ve keci sayisi (46 — x) olsun.
2.x+4.(46 —x) =160
2x + 184 —4x =160
2x =24
x=12
Cevap:A

B is yerinde x kisi varsa A'da 3x kisi olur. Adan 12 isci gecer-
se (3x —12) isci kalir. B'de (x + 12) isci olur. Bu durumda;

3x—-12
2
3x—-12=2x+24

x =36
A'da baslangicta 36.3 = 108 isci vardir.

=X+ 12

Cevap : B

10’lu paket sayis x ise 5’li paket sayisi (7 — x) olur.
10.x+ 5.(7—x) =50
10x + 35 — 5x = 50
5x =15
x=3
Cevap: C

Ece (2x) arkadasini davet etmis olsun. Hazirladig kurabiye
say1s 4x olur. Arkadaglarinin yarisi gelmedigine gore;
4x=45+ (x—4).2
4x=20+2x-8
2x=12
x=6 olr.
Davet ettigi arkadas sayisi 12’dir.
Cevap : A

6.

Tabak sayisi x ise; ceviz sayisi da
(4x + 17) olur.
23 ceviz daha olsayd;
4x + 17 + 23 = 6x
40 = 2x
20 =x

Cevap: E

13.
On Arka

Ahmet3 Ali

14,
Kuyruktaki kisi sayisi
14+13-3-2=22 olur.

Cevap:C

Not :
Onden ve arkadan sayildiginda aradaki
3 kisi iki defa sayilir. Ahmet ve Ali de iki
defa sayildigindan ¢ikarilirlar.

1. gun kumbarada (1 TL = 100 kurus)
5+10+ 25+ 50+ 100 = 190 kurus birikir.
n gunde 104,5 TL = 10450 kurus birikir.
1.190 + 2.190 + 3.190 + ... + n.190 = 14050

190.(1+2+3+...+n) = 10450

n.(n+1) _
T-SS

n(n+1) =110
n=10
Cevap : A

Cikarken attigi adim sayisi x ise inerken attigi adim sayisi
(x +12) olur.
Basamak sayisi;
3x=(x+12).1
2x=12

X = 6 oldugundan
3x=3.6=18 olur.

Cevap : D



10.

1.

12,

13.

Not :

Telin ucundan x cm kesilirse orta noktasi
X

5> cm kayar.

Telin uzunlugu x cm olsun. Kesilen parganin uzunlugu X em

7
olacagindan orta noktadaki kayma
X
A
5 = 3
X _
7 = 6
X =42 cm’dir.
Cevap : B
Bina x kath olursa her katinda % tane pencere olur.
Toplam pencese sayisi;
X
X5 128
x2 = 256
x =16 olur.
Cevap : B

Kitap n sayfa olsun.

1,..,9,10,11, ..., n
S~—— ~——

1 basamakli 2 basamakli

1 basamaklh 9 rakam vardir.
2 basamakli; _110 +1=(n-9) tane sayi oldugundan 2.(n

—9) = 2n — 18 tane rakam vardir. Toplam 173 rakam oldu-

gundan;
9+2n-18=173
2n—-9=173

n=91 olur.
Cevap : B

Mert’in 13. gunde okudugu sayfa sayisi x ise; 14. gun 2x ve

15. gun 4x sayfa okur.
% =4 orani elde edilir.

Cevap:C

14.

15.

16.

90

130

170

AE arasi 170 km ve AD arasi 130 km oldugundan DE arasi

40 km olur. Buna gore; y = 40’tir. AE arasi 170 km ve BE
aras! 90 km oldugundan;
AB =x=170-90 = 80 km olur.
Buna gore; x + y = 80 + 40 = 120 km’dir.
Cevap:C

Barig’in bilye sayisi x ise Ali'nin bilye sayisi 3x olur. Toplam
bilye sayisi 62 oldugundan;

X + 3x + Can =62

Can = 62 — 4x olur.

Baris ve Can’in toplam bilye sayisi Ali’nin bilye sayisindan
az olacagindan;

X + (62 — 4x) < 3x

62 — 3x < 3x
62 < 6Xx
10,3...<X

Can’in bilye sayisi 62 — 4x oldugundan x en fazla 15 segi-

lebilir.

Bu durumda Ali’nin bilye sayisi en fazla 3x = 45 olur.
Cevap : B

Barig’in bilye sayisi x ve 10,3... < x oldugundan x en az 11
olabilir.
Cevap:C



1.

3 odall konut sayisi x olursa 4 odali konut sayisi
(21 = x) olur.
3x+4.(21 -x) =75
3x+84—-4x=75
x=9
Cevap : A

Fiyati 15 bin ve 25 bin olan arag sayisi x er tane ise fiyati 30
bin olan ara¢ sayisi (12 — 2x) olur.
15.x + 25.x + 30.(12 — 2x) = 300

40x + 360 — 60x = 300

20x = 60
x=3
Buna gore, fiyati 30 bin olan ara¢ sayisi;
12 — 2.3 = 6 tanedir.
Cevap:C

Bir kisi baglangicta x TL ddesin.
Kiralama ucreti;
12.x = 15.(x — 4)
12x = 15x — 60

3x =60

x=20
Bu durmda 12.20 = 240 TL'dir.
Cevap:C

Kamyonet 7 tonu 45 TL tasiyarak daha fazla Ucret almig
olur. Bu durumda en ¢ok ucret icin kbmuru dncelikle kamyo-
nete tasitip kalanlari kamyona tagitmamiz gerekir.

130 7 Kamyonet 18 sefer
_ 18 Yapar. 18.45=2810
4 TL Ucret alir.

Kalan 4 ton kbmurt kamyon yine 60 TL'ye tasir. Toplam 870
TL'ye tasinmis olur.
Cevap : E

Dogru say! x ve yanhs say! y olmak Uzere, 4 yanlisin 1 dog-
ruyu goturdugl sinavda
y

Net=x—z

seklinde hesaplanir.
Dogru sayisi x olursa yanlis sayisi (80 — x) olur. Her net 3
puan ve toplam puan 195 oldugundan;

%: 65 net yapilmistir.
65=x-— 804—_)(
_ 4x—-80+x
65 = -
260 = 5x - 80
340 = 5x
68 =x

Cevap:C

Kiz kardeslerinin sayisi 3x olsun. Erkek kardeslerinin sayisi
x olur. Esra’nin (3x — 1) kiz kardesi ve Ahmet ile birlikte (x +
1) erkek kardesi vardir.
X-1=x+1+4

2x=6

x=3

Buna gore, ailede 3x kiz, (x + 1) erkek olmak Uzere, toplam,
4x +1=4.3 + 1 =13 gocuk vardir.

Cevap:C
Mavi top sayisi x olursa kirmizi top sayisi
(49 — x) olur. 6 kirmizi alinip 8 mavi eklenirse;
X+8=(43-x).2
X+ 8 =86 —2x
3x=78
X =26 olur.
Cevap:C

Soguk icecek alan kisi sayisi x ise sicak icecek alan Kisi
sayisi (72 — x) olur.
32 dakika = 32.60 = 1920 saniye
(72 — x).3@ + x.20 = 192¢
216 - 3x +2x =192
X =24
Cevap : A



10.

1.

1 2. 3
2.2 2 _
X979 g=8
8 _
X759 =8
X =729 cm

Cevap : D

Havuzlarin hacimleri 20x olsun. A muslugu havuzu 4 saatte
bosalttigindan saatte 5x su bosaltir. B muslugu havuzu 5
saatte bosalttigindan saatte 4x su bosaltir.

Kalan su miktari t saat sonra;

20x—4x.t _ 8
20x—-5x.t = 5
100x — 20xt = 160x — 40xt
20xt = 60x
t=3 olur.

Cevap:C

Partilerdeki milletvekili sayisi a, b, ¢ olsun. Bu durumda
a+b+c=400
a+b,b+c, a+ ctoplamlar da 201 veya 201’den fazla
olmalidir.
a=1icinb =200 ve c =199 olacagindan sarti saglamaz.
a=2iginb =199 ve c = 199 olacagindan sartlari saglar
fakat sayilar farkl olacagindan bu durumu saglamaz.
a=3icinb =198 ve c =199 olacagindan istenen sartlar
saglar.

Cevap:C

12. Bagaj agirhgi siniri A kg ve bu sinir asildiginda kg basina x
TL Ucret alinsin.
60 kg icin 105 TL alindigina gore;
(60 —A).x =105
Iki kisinin toplam bagaj agirligi 60 kg i¢cin 30 TL alindigina
gore;
(60 — 2A).x = 30 olur.
Iki denkleme gbore;

(60—A) x _ 105
(60-2A)x ~ 30
7

60-A _ 7
60-2A ~ 2

120 - 2A =420 - 14A
12A =300
A=25

Cevap:D

13. 3 tanesinin ¢gurik olmasini garantilemek icin dncelikle sag-
lamlarin tamami satiimalidir. Bu durumda; 8 saglam elma
ve 7 saglam armut satilirsa 15 tane saglam satildiginda icin-
de hig ¢uruk yoktur. Buna gore, 15 + 3 = 18 tane satiimaldir.

Cevap:D

14. Bastan ve sondan sayildiginda Ali iki kez sayilacagindan
1 cikarilarak toplam kisi sayisi bulunur.
n+(@2n-2)—-1=281

3n—-3 =281
3n =284
n =28 olur.

Cevap: A

15. Kamyon sayisi x ise otomobil sayisi 3x olur. Kamyondan alinan

ucret 2y ise otomobilden alinan ucret y olur.
Toplam alinan ucret 3600 TL ise;
2y.X + y.3x = 3600

5xy = 3600

xy =720 olur.

Otomobillerden alinan toplam Ucret,
3xy = 3.720 = 2160 TLdir.

Cevap:C
16. Kamyondan alinan Ucret 20 TL ise otomobilden alinan Ucret
10 TL olur.
20.x + 10.3x = 3600
50x = 3600

X = 72 dir. 72 tane kamyon ge¢mistir.
Cevap : D



1.

Ali’nin aklinda tuttugu sayi x olsun.
3x_ 5
4 1

— W oy

3x—-20 _
4 =4

3x—-20=16

3x =36

x=12
Cevap: E

Sayi x ise;

X 2% _
2 T =34

© @

OX+8x _
36 - o4

17x = 34.36
xX=72
Cevap : D

Surunun tamami 7x olsun.

Koyunlarin sayisi 7x-% =2x ve kecilerin sayisi 5x olur.

16 kegi geldiginde;
5x + 16 =2x.3
x=16
Baglangigta 2x = 2.16 = 32 koyun vardir.
Cevap:C

Paranin tamami 40x olsun.

40x-% = 15x’i harcanirsa 25x’i kalir.

25X-% = 15x’i harcanirsa 10x’i kallr.

10x = 250
x = 25ir.
Paranin tamami 40.25 = 1000 TL olur.
Cevap:A

A malinin satis fiyati a ve B malinin satig fiyati b olsun. Bu
durumda a + b =252

a_b
6-8 olur.

8a =6b
4a=3b

= 43_a ifadesini yerine yazalhm.

La  4a _
T+ =252
@)

7a _
3 =252

a=108 olur.
Cevap : A

Havuzun hacmi 45x olsun.

45x- 3 27x’i doludur.

§=
4, 5,

40 litre alininca g u bos kaliyorsa gu dolu olur.

Buna gore;

27x — 40 = 45x%

27x — 40 = 25x
2x =40
x = 20°dir.
Havuzun hacmi de 45.20 = 900 litre olur.
Cevap : B

Davetli sayisi 6x olsun.

l’ 1

] 6X-% =X kisi 3’er bardak <'u Bx- 1 = 2x kisi

6 3 3
2’'ser bardak kalan 3x kisi de 1’er bardak meyve suyu icti-
gine gore;
3Xx + 4x + 3x = 60
10x = 60
x =6 olur.

Davete katilan kisi sayisi 6x = 6.6 = 36 olur.
Cevap : B

Mavi top sayisi 5x ise kirmizi top sayisi 5X-% = 2Xx olur.
1 mavi 3 kirmizi top eklendiginde
2x+3= (7x+4)-%
6x+9=7x+4
5=xolur.
Baslangicta kutuda 7x = 7.5 = 35 tane top vardir.
Cevap : B



9.

10.

1.

Cubugun boy x cm olsun.

3x

8 _

5 =9

3X _

g =18
3x=18.8

X =48 cmolur.

Cevap : D

Sisenin bos agirhgi x ve tamami sivi ile doldugundan sivinin
agirhgi 3a olsun.

14 dolu iken a gram sivinin ve x gram bos sisenin

3
olmak Uizere; a + x = y agirligi vardir. Tamami dolu iken agir-
hg;
3a+x
\:
=3.(y—x) +x
=3y —2x olur.
Cevap : B
Tum calisanlarin sayisi x olsun. %’SI Universite mezunu
ise %’& Universite mezunu degildir.

Bunlarin sayisi 56 ise;

7X _
16 =6
7.x=56.16

x =128 olur.

Erkeklerin sayisi e ve kadinlarin sayisi k olmak Uizere;

3e , k_ 9
5 +2_128 16
_3 _
5/e+k_128
k3K _5_40g.3
5 5 =72 1285
(5) (@
_k __24
10~ 5
k=48 olur.

Cevap : B

12. L bidonunun hacmi 5x olursa K bidonunun hacmi 20x olur.

13.

14.

15.

16.

L bidonunun 5x-g = 2x’i doludur. K bidonunda bunun 3 kati

5

6x su vardir. L'deki su K’ya bosaltilirsa K’da 8x su olur. Dol-

durmak icin 12 litre daha suya gerek oldugundan;

8x +

12 = 20x

12=12x
1=x dir.

L bidonunda baslangi¢ta 2x = 2.1 = 2 litre su vardir.

X sivisi 2 dakikada 10 mililitre ayrigtiriiyorsa
1 saat = 60 dakikada 300 mililitre ayrigtirilir.

Kabin g’i Y sivisi ise g’i X sivisidir.

5

5

Tamami a mililitre olursa;

2a _
= =300

a=750 olur.

Y sivisi da 750-

3

5

I=(B-100).0,9
formulunde B = 165 ise;

| = (165 — 100).0,9

1=65.0,9

| = 58,5 kg olur.

B =160 cm ise;
I =(160 - 100).0,9

I =60.0,9

| = 54 kg olmalidir.
Agirlig1 65 kg oldugundan 11 kg vermelidir.

= 450 mililitredir.

Ideal agirligi x ise boyu 3x olur.
x = (3x —100).0,9

X =2,7x=90
90 =1,7x

90 _

1,7 - %

900 _

17 =X olur.

Cevap: E

Cevap : B

Cevap : E

Cevap : D

Cevap : E



Ayse her adimda ikiser sayi karalayarak bes adim sonunda
defterdeki tum sayilari karaladigina gore;

1.adm — 5’i secerse 5ve 10

2.adm — 4’u secerse  4ve8
3.adm — 2'yisecerse 2veb6
4.adm > 3'Usecerse 3ve9
5.adim — 1’i secerse 1 ve 7 karalanmis olur.

Buna gore Ayse 4. adimda 3 sayisini segmigtir.

Cevap: C

1,2, 3, 4, 5, 6, 7 Mihriban bu 7 numaradan ucunu sectikten
sonra Hatice’nin secgecegi iki topun numaralarinin toplami-
nin kesinlikle ¢ift olmasi i¢in Mihriban 2, 4 ve 6 numaralar
almali. Kalan 1, 3, 5 ve 7 numaralarindan herhangi ikisini
Hatice alir toplarsa kesinlikle ¢ift olur.

O halde Mihriban’in aldigi numaralar 2, 4 ve 6 bunlarin car-
pimi; 2. 4. 6 = 48 bulunur.

Cevap: C

Kutulardan gordugumiz kutu numarasi kadar bilye kutuya
yerlestiriliyor.

1. kutu — 1 bilye

2. kutu — 2 bilye

3.kutu — 3bilye

@kutu — n bilye
J
son kutu
1+2+3+...+n =630

n(n+1)
— 5 =630

n.(n+1) =1260
seceneklerden ardisik iki sayinin ¢carpiminin

1260 ederini bulacagiz. n = 35 bulunur.
35.36 =1260
Cevap: C

6 fiskiye esit araliklar ile agiliyor ise bu araliklara x dk diye-
lim.

1 2 3 4 5 6 1

S~ S N S

X X X X X X

1 nolu fiskiye agildiktan 6x dk sonra tekrar 1 nolu fiski-
ye acilmaktadir. 1 nolu fiskiye acildiktan 5x dk sonra ise
6 nolu fiskiye aciimaktadir. llk kez saat 09:00°da 1 nolu fiski-
ye ile baslayip, 6 nolu fiskiye 16:00°da altinci kez agihyor ise

16:00 — 09:00 = 7 saat = 7 . 60 = 420 dk zaman gecer.
5.6x+5x =420
35x =420 = x =12 dk olur.

1 nolu fiskiye acildiktan 6x = 6 . 12 = 72 dk sonra tekrar
acihr.

Cevap: E



Sira Sayisi 3x + 6

<1

x

3x+6+x =126
4x =120=x=30
4’lu sira sayisi: 3.30 + 6 = 96
5’li sira sayisi 30’dur.
4’lu siralarda en son sandalyenin numarasi 96.4 = 384'tur.
Geriye 440 — 384 = 56 sandalye. Bunlar 5’li sirasindadir.

56| 5 5'li siralardan 11 + 1 = 12. sira bulunur.
— 55111 sira 440 numarall sandalye
1 Bastan itibaren 96 + 12 = 108. siradadir.

Cevap: B

e Elif 6 tusuna bastiginda ekrandan
6,12,18, ......... 120 sayilari silinir.

120 | 6
20 tane silen sayi

e 5 tusuna bastiginda ekrandan

e 5,10, 15, 20,......... 120 sayilar silinir.

120 | 5
24 tane silen sayi

Yalniz 5 ve 6’nin ortak oldugu sayilar var.
Bunlar 30, 60, 90, 120
4 tanesi dbnceden silindi.
Silinen toplam sayi adedi 20 + 24 — 4 = 40 tane
Toplam sayimiz 120 tane
120 — 40 = 80 tane say! ekranda kalir.
Cevap: C

10

e 2’nin kati olan reyon numaralari
2,4,6,8,10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32,
34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50
e 3’Un kati olan reyon numaralari
3,6,9,12,15,18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48
e 5'in kati olan reyon numaralari
5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50
Bu sekilde baktigimizda etiketlendiriimeyen en buyuk reyon
numarasi
en kiicuk reyon numarasi (1) olur.

Bunlarin toplami 49 + 1 = 50 bulunur.

Cevap: A
Aritmetik dizi halinde oldugu icin agirliklar
1. agirlk
2. agirlik a,= + (d) —ortak fark
+ 3. agirlik a,=a,+2d
toplami  =2a, +3d =87
6. agirlik a;=a, +5d
7. agirlik a,=a,+6d
toplam; =2a, +11d =159
-1/2a,+3d =87
2a, +11d =159
8d =72
d =9
2a, +3d =87
2a,+3.9 =87
2a, =87-27=60
a, =30
Mustafa’nin kaldirdigi 9. agirlik
a, =a, +8d
a, =30+8.9
a, =30+72
=102 kg’dir.
Cevap: D



Endon 1.sra — x
2.slra — X+2
3. sira - X+3
25.sIra —» x+25
+

25x+ 2225 4 —1074

25x +325-1 =1074
25x =1074 - 324

25x =750
x =30
Cevap: E
veeees
12 11 10 9 8 7
13 14 15 16 17 18
24 23 22 21 20 19
Bu sekilde sayma islemi Ece ile surdugunde
Son olarak su sekilde sayar.
229 230 231 232 233 234
240, 239, 238, 237, 236, 235
\
241
Bu sekilde 241’e kadar saydiginda 241 _6
40

Her bir butona 40 defa vuruldugunu gosterir.
Yani 40 terimin oldugunu gosterir. @ butonunda
3, 10, 15, 22... 231, 238 sayilari soylenir.

40 terim var. Bastaki sayi ile sondaki sayiy toplar ve ¢ikan
sonucu 20 ile garptigimizda buradaki sayilarin toplami bu-
lunur.

(3 + 238).20 = 241.20 = 4820 bulunur.
Bu sayinin 5 ile bdolumiinden kalan 0’dir.
Cevap: A

11

1, 2, 3...99 kadar numaralandirma isleminde

0 —» 9 defa, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ve 9 rakamlarinin hepsi
20 defa kullanilir.

100 — 199 kadar numaralandirma isleminde

1 rakami — 120 defa digerleri 20 defa kullanilir.
200...299 kadar

2 rakami 120 defa digerleri 20 defa kullanilir.

O halde

1,2, 3, ...200 — burada 2 rakami 40 defa arada bir defa da
200’Uncl sayfada kullanilr.

Yani 41 defa A= 41 olur.

200...300 — Burada 2 rakami 120 defa kullanilir.
B =20+ 20+ 120 = 160 defa

A+ B =41+ 160 =201 bulunur.

Cevap: C
Baslangic  Oynadigi  Kaybedilen Toplam
Ucreti Sure Oyunlar Odeme
c75 + 50.x + 25.(ab) = ab00
c75 + 50.x + 25(ab) = 100(ab)
c75 + 50.x = 75(ab)
\—
birler birler basamagi
basamag! sifir

5

Yani toplam sonucu birler basamag! 5 olmali. 75 ile ¢arpil-
diginda birler basamagini 5 yapan sadece c se¢enegindeki
17 var.

Cevap: C



13

z

AB}E BA
- 'X - !

y 13-y

Birinci bdlmede AB =13x+y
Ikinci bolmede BA =13z +13-y
10A+B =13x+y

10B+A =13z+13-y

11(A+B)=13(x + z + 1) olur.

L N —

13 11
Buradan 11 ve 13 asal oldugundan
X+z+1=11=x+2z=10bulunur.

Cevap: B

1. 8 X.

A N

Bastan8. x—-8+1=33 sondan 20. dégrenci
x =40

O halde sondan 20. 6grenci bastan 40. dgrencidir.
Bu salondaki toplam dgrenci sayisi
40 + 20 — 1 = 59dur.
Cevap: C

12

Gun 1. 2. 3. 4 5 6 T

Cdz. x x+a x+2a x+3a x+4a x+ba x+6a

Soru S
*  Son iki gln ¢dzdugu toplam soru sayisi
X+5a+x+6a=2x+11a
Ik iki gln ¢ozdugl toplam soru sayisi
X+X+a =2x+a
2x+11a =2x+a+ 150
10a =150 = a=15
*  Toplam ¢dzdugu soru sayisi 735
7x+21a =735

\
15

7x +315=735 = 7x =420
x =60
O halde Cemre 3. gun
X +2a =60 +2.15 =60 + 30 = 90 soru cozmustur.
Cevap: C

Posetler: 1. 2. 3. 4 ... (n-1).n.

icindeki 1+ L 1 1 U
fistik 1 4 6 8 . 2n-2 n.

sayisl
@ @ varsayalim.
O halde

2+4+6+...+2n=n.(n+ 1) adet

Lakin bu denklemi olustururken fazladan (n + 1) Antepfistigi
var.

n(n+1)—(n+1) =575
nP+n-n-1 =575
n? =575+ 1=576
n® =242
n = 24 adet poset kullaniimistir.
Cevap: B



Alican’in biriktirmis oldugu toplam findik adedi x olsun.

Alican her guin a adet findik kutuya atsin.

O halde ilk 5 gun 5a adet findik, ilk 8 gun 8a findik kutuya
atmis olur.

Ilk 5 guin toplam findik adedinden 321 eksik.
5a=x-321
llk 8 guin toplam findik adedinin %'i

—y 2
8a_x-5/ﬁ

_ x—321 _ X
a="15 a=720
x—321 _ x
=

20
(4)

4x —1284=x = 3x=1284
X = 428 adet
Cevap: D

Hilmi Dede’nin ayirdigi para 60x olsun.

Bayramin 1. glnu % ’ini paylastirmis.

60X.% = 36x = Her birine % = 3x TL paylastirmis.

Bayramin 2. gunis 60x — 36x = 24x kalani paylastirmis her

birine % =2x TL duser.

1. gun aldigi 2. gunden 40 TL fazla ise her birinin
3x—-2x =40
x =40
Hilmi Dede’nin toplam ayirdigi para
60x = 60.40 = 2400 TL'dir.
Cevap: E

TASARI & DEV KADRO
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1991 yilindaki seviyesi x cm olsun. 2021— 1991 = 30 yil. Her

10 yilda bir % oraninda azalma olduguna gore,

1991 > xcm

B4x 3
ﬁ: 1,92m:J92 cm

X =375 cm olur.

Cevap: A

B+ 24x
[ I

Cevresi 3,9 m = 390 cm’dir.

Kisa Kenar
Uzun Kenar

Unite Yuksekligi 2
Kisa Kenar 3.
5

Unitenin ¢evresi = 2(15x + 24x) = 78x = 390
X =5cm
O halde Unitenin yuksekligi
10x =10.5
=50 cm’dir.

Cevap: C



Basvuru yapan kisi sayisi 20x olsun. Bagvuranlarin % ‘U ka-

bul edilmemis ise % ‘Untin bagvurusu kabul edilmigtir.

20x.3- = 15x Kisinin kabul edilmis.

Bunlarin da millakat sonucunda £ kabul edimemis ise 3

‘i kabul edilmistir.

15x.% = 9x ise alinanlar
9x =90
x=10
Is basvuran sayisi 20.10 = 200 kisidir.
II. Yol

-t kabul edilmenis ise ‘U kabul edilmis.

2

Milakatta 2 kabul edilmenmis ise 3 kabul edilmis.

Baslangigta x kisi bagvursun.
3 3_
ng =90
x = 200 kisi
Cevap: C

Bos tenekenin agirligi x kg, icindeki balin 4y kg olsun.
O halde ilk tartildiginda;
x+4y =10kg
Tenekenin icindeki balin % ‘U kullanildiginda 4y.% =3y
kullanildi. Geriye y kg bal kalir.
Ikinci tartimda ise x + y = 3,4 kg geliyor.

Bu iki denklemden;

X +4y =10
-1/ x+y=38/4
X+4y =10

+ —Xx-y=-34
3y =6,6
y =2,2Kkg
O halde bos tenekenin agirligi
X+22 =34
x =1,2kgdir.
Cevap: A

14

Bidonun icindeki sutun tamamina 5x diyelim. Bidonun agir-
l1g1 da B olsun.

Sekil 1°deki tartiya gore
5x + B=1850gr

* Fatma Hanim %’ini bosaltmasini istiyordu. Bosaltinca

3x’lik st kalir. Bidonun agirhgi degismez.

Sekil 2'deki tartiya gore;  3x+B =1250
O halde, 5x + B = 1850
-1/3x+B =1250
2x =600
x =300

5.300 + B = 1850
B =1850 — 1500 = 350 gr’dir.
Cevap: C

Baslangictaki kulup ogrenci sayisi 4x + 9 olsun.

9 erkek dgrenci ayrilirsa geriye 4x dgrenci kalir.
Bunun 1'7 erkek dgrenci 4x% =x erkek

4x — x = 3x kiz dgrenci kalir.

6 kiz dgrenci dahil oldugunda kiz 6grenci sayisi 3x + 6, ku-
lupteki 6grenci sayisi da 4x + 6 olur.

Bu da kulupteki d6grencilerin % ’inin kiz oldugunu gosteriyor.

Kiz 3x+6 _ 4

Sinif~ 4x+6 — 5

16x + 24 =15x + 30

X =6
Kulip baglangicta 4x+9=4.6+9
=24+9
= 33 kisidir.

Cevap: D



Baslangicta ciftlikteki hayvan sayisi 15x olsun.

Bunun % i koyun ise 9x koyun, 6x de kegi olur.
e Bu hayvanlarin % 'U beyaz renkli.
2

15x.§ = 10x beyaz renkli

15x — 10x = 5x siyah renkli
Her gun 1 beyaz renkli hayvan kesimhaneye goturuluyor. 65
gun sonra siyah ve beyaz renkli hayvan sayisi esitleniyorsa

10x — 65 =5x
5x =65
x =13

o Koyun sayisi 9x, keci sayisi 6x

Baslangicta,
9x —6x =3x
=3.13
= 39 fazladrr.

Cevap: C

Cep telefonun fiyati 8x TL olsun.

Bunun % ‘ini pesin bdenecek

x TL pesin, kalan 7x TL 5 taksitte ©denecek ve her bir taksit
1400 TL ise

X _
-5 = 1400

x = 1000
O halde cep telefonun fiyati;
8x =8.1000 = 8000 TL'dir.
Cevap: D

15

Bos birakilan soru sayisi x olsun.

Bosbirakilan ~ x 3
sorularin tumu 42+ 14+x 11
11x =3x + 168
8x = 168
x =21

O halde sinavda toplam 42 + 14 + 21 = 77 soru sorulmustur.
Cevap: D

Paranin tamami 4x olsun.

b
cuguna % TL duser.

ni kiz ¢ocuklarina esit dagitirsa x TL’sini her bir kiz ¢o-

e Geriye kalan 3x TL’sini de 5 erkek cocuguna esit
olarak dagitirsa, her birine 35—)( TL dusger.
Bu durumda bir erkek bir kiz gocugundan

20.000 TL fazla ahyormus.

Erkek Kiz
3x X
5 3

\/

3X _ X =20.000
5

3
)
Ix—5x _
BX - 20.000
4X - 20,000 = 4x = TL
3X - 20.000 = 4x = 300.000

Toplam birikim

Cevap: E



Baslangi¢ta havuzdaki suyun miktari 3x It olsun.

e Baglangicta havuzdaki suyun % U alinirsa x ¢ikari-

lir 2x kalir. Havuzda kalanin 2 kati kadar su ilavesi

yani 4x su ilave edilir ve havuzda 6x su olur.

3

o Iki defa daha ayni islemi yapacagiz. 6x It'nin % U

alinirsa 2x cikarilir 4x kalir. Kalanin 2 kati 8x ilave

toplam havuzda 12x It su olur.

e 12x Itnin % ‘U alinirsa 4x cikarilir 8x kalr. Kalanin

2 kati 16x ilave toplam havuzda 24x It su olur, bu da
3000 It’ye esitmis.
24x =3000
x =125
Ali Bey’in havuzdan cikardigi su miktarlar

X+2X+4x =7xlt

7 .125 =875 It su ¢ikariimistir.

Cevap: A
5 puanlik 6 puanlik
X tane 80—x tane soru var ise
1%40 dogru l%so -7
40 (80—x) ) _
5.x-m + 6-<T =210
2X + 240 -3x =210

30 = x| 5 puanlik soru sayisi
6 puanlik soru sayisi da 80 — 30 = 50 tane
Hepsini dogru cevaplamis olsaydi
5.30+6.50 =150 + 300 = 450 alirdi.
Cevap: D

16

Kuru paspasin agirligini kesirlerden dolayi 30x alalim.

Kuru iken 30x + 35x
3ox—*1_ > 30x. 13 = 65x olur.

kuru paspas + su

Makine ile % ’ini siktigimizda (su sikilmakta)

35X.% = 21x sikilan su. Kalan 14x

O halde kuru paspas + kalan su
30x + 14x = 880
44x =880
x =20
Yani kuru paspas: 30x = 30.20 = 600 gr’dir.
Cevap: C

Sisenin bos agirhg: k, icindeki tum regelin agirhgr 5x gr ol-
sun.

*  Tamami recel dolu iken; 800 gr gelmekte,
5x + k =800

* Recelin % i yenir ise % i kalir. yani 3x recel kalr.

Bu durumta 560 gr oluyormus. 3x + kK =560

& 5x + k =800
-1/3x + k =560

2x =240x==120
Recelin tamami 5.120 = 600 gr
Bos sisenin agirligi ise 800 — 600 = 200 gr olur.

Bos sisenin agirlig
og sisenin agirligl % = % katidr.

recelin tamaminin agirhgi
¢ oirilg Cevap: B



